

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический
бюллетень

11 / 2006

24 марта

БРЯНСК
2006

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

БРЯНЩИНА — ВОСЬМИДЕСЯТЫЙ РЕГИОН, ГДЕ ПОБЫВАЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ СЕРГЕЙ МИРОНОВ

В ПРОГРАММЕ ВИЗИТА — БГУ И ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

После церемонии встречи в Брянском аэропорту Сергей Миронов отправился в **Брянский государственный университет**. По словам Сергея Михайловича, встреча со студентами и профессорско-преподавательским составом крупнейшего вуза региона всегда входит в график поездки Председателя Совета Федерации. Вместе с Мироновым прибыли Губернатор Николай Денин и Председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков. Сергей Миронов возложил цветы к бюсту академика И.Г.Петровского, чье имя носит университет, почтил память преподавателей и сотрудников пединститута, погибших во время Великой Отечественной войны. Вначале С.Миронов выступил с краткой речью, в которой изложил принципы формирования Совета Федерации, вопросы взаимодействия с Государственной Думой. Сергей Михайлович высказал свое мнение о едином государственном экзамене как новой процедуре, позволяющей поступать в вузы молодежи из самых дальних уголков страны. Была отмечена и отрицательная сторона ЕГЭ — по статистике плохую успеваемость дают именно те первокурсники, которые поступили в вуз по результатам ЕГЭ. Сергей Миронов считает, что российская система образования — самая лучшая, в частности наша система подготовки инженеров признана во всем мире. Надо разумно подходить к предложениям о повсеместном введении бакалавриата и магистратуры, так как выпускники вуза со степенью бакалавра уже испытывают проблемы с трудоустройством.

Студентов интересовало мнение Миронова о роли Общественной палаты. Миронов акцентировал внимание на позитивной роли некоторых, увы, не всех, членов этой палаты, на их авторитетное слово. «Если уважаемый доктор Леонид Рошаль высказет свое мнение о той или иной телевизионной программе или «бандитском» сериале, — предположил Миронов, — это будет весомо, люди прислушаются, а возможно, и руководители телеканалов, кормящие нас сказками о рейтингах».

В завершение встречи ректор университета Андрей Антюхов сообщил, что решением учёного совета вуза Сергея Миронова избрали почётным профессором Брянского госуниверситета. К Председателю Совета Федерации обратились с ходатайством присвоить университету особый статус высшего учебного заведения, которое обучает, занимается социально-психологической реабилитацией молодёжи из районов, пострадавших от чернобыльской катастрофы. Здесь учатся около 4,5 тысячи молодых людей из юго-западных районов области. Сергей Миронов пообещал, что будет содействовать присвоению БГУ этого значимого статуса. Андрей Антюхов подарил Сергею Миронову картину, а Миронов, в свою очередь, одарил ректора шикарной вазой.

Затем Председатель Совета Федерации посетил **Диагностический центр**. Диагностический центр был создан для проведения полного обследования и лечения в первую очередь участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской атомной станции. Накануне приезда высокого гостя здесь отметило новоселье специализированное отделение клинической морфологии. В нем проводятся исследования изменения клеток при различных патологиях. Это особенно важно для выявления заболеваний на самых ранних стадиях. И в первую очередь рака щитовидной железы. Специалисты продемонстрировали Сергею Миронову возможности новейшего диагностического оборудования. В отделении проводят уникальную пункцию узлов щитовидки размером менее сантиметра.

В палате дневного стационара Центра Миронов встретился с ликвидаторами, кому довелось работать в непосредственной близости от реактора. Они рассказали о качественном лечении, о полном обеспечении лекарственными препаратами. Однако некоторые чернобыльцы долгие годы не могут решить свои жилищные и социальные проблемы. Одному из чернобыльцев, стояще-

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

«ВАТАГА» ПОБЫВАЛА ВО ФРАНЦИИ

Ансамбль народной музыки «Ватага» Брянской областной филармонии, дипломант московского международного фестиваля «Четыре элемента-2004» (музыка, кино, театр, традиция) в г.Москве приглашен для участия в фестивале русской культуры «Четыре элемента» (Москва — Авиньон — Мюнхен), который проходил во Франции с 21 по 28 февраля 2006 года. Фестиваль организован Центром традиционной культуры «Согласие» и Центром-студией национального фильма «21 век» (г. Москва). Прошел он по благословению Его Святейшества Патриарха Московского и всея Руси Алексия Второго, под патронажем Посольства Франции в Российской Федерации и мэрии г. Авиньона.

В программе фестиваля концерт «Здорово, мужики» ансамбля народной музыки «Ватага»; арт-проект «Отель двух миров» (Россия — Франция) по пьесе Э.Э.Шмитта (Франция); «Иов многострадальный» (Первый Русский Патриарх), «Репетиция апокалипсиса — Тотский полигон» — проекты Центра-студии национального фильма «21 век»; концерт солистов русских версий мюзиклов «Нотр Дам де Пари» и «Ромео и Джульетта».

**ХРОНИКА
СОБЫТИЙ****ВЕСНА-2006
В ГОМЕЛЕ**

Гомельский обл-исполком совместно с Гомельским отделением Белорусской торгово-промышленной палаты 24–26 мая 2006 года проводит VII Международную универсальную выставку-ярмарку «Весна-2006 в Гомеле» и Третий Гомельский инвестиционный форум.

Тематика выставки обширна, здесь будет представлен самый широкий спектр промышленной продукции, а также товаров для дома и семьи. В ходе работы выставки-ярмарки участникам будет предоставлена возможность ознакомиться с продукцией гомельских предприятий, провести переговоры с деловыми партнерами, заключить договоры и контракты.

Форматом проведения форума предусматриваются выступления представителей органов государственного управления Республики Беларусь, освещающие условия инвестиционных процессов в Республике и перспективные направления их развития. Участникам форума будут представлены презентации инвестиционного потенциала Гомельской области и регионов, а также инвестиционных предложений предприятий по отраслям: культура и туризм, пищевая промышленность и торговля, местная промыш-

му в очереди на получение жилья под номером 11, Губернатор Николай Денин пообещал жилье в этом году.

Сергей Миронов пообещал, что обязательно возьмёт эти вопросы на контроль. В завершение встречи он пожелал пациентам Центра выздоровления и подарил каждому наручные часы в знак благодарности и на память о встрече.

ВСТРЕЧА С МЕСТНОЙ ЭЛИТОЙ

В областном драматическом театре состоялась встреча Председателя Совета Федерации С.М. Миронова с депутатами областной Думы, руководителями органов исполнительной власти, представителями органов местного самоуправления, руководителями предприятий и организаций области. Во встрече принимали участие Губернатор Брянской области Николай Денин, Председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, Главный федеральный инспектор по Брянской области Николай Бурбыга, Глава города Игорь Алехин, члены Совета Федерации от Брянской области Эдуард Василенко и Александр Петров.

Как отметил С.М.Миронов, Брянская область — это восьмидесятый регион России, который он посещает. Так что это своего рода юбилей.

— Как Председатель Совета Федерации считаю обязательным встречаться с людьми, ездить в регионы, бывать в вузах, на предприятиях, в больницах. И по вопросам, по темам, которые люди затрагивают, по их реакции узнавать о том, что происходит в областях. Ведь Россия — это не Садовое кольцо... А Совет Федерации принято называть именно палатой регионов.

Председатель Совета Федерации затронул в своем выступлении одну из важнейших тем — реализацию президентских национальных проектов.

— С моей точки зрения, Президент для кого-то неожиданно, а для большинства населения очень ожидаемо предложил реализацию национальных проектов в чрезвычайно важных сферах — здравоохранении, образовании, жилищном строительстве, сельском хозяйстве. Все четыре проблемы — наиболее болезненные. Это первые шаги государства в плане решения социальных проблем, которые долгое время не решались в нашей стране.

Например, в здравоохранении одно из важнейших звеньев — первичное — 45 процентов вакансий именно в этой сфере. Можно сказать, что это звено, потянув за которое, можно вытянуть всю цепь. Еще одна очень важная проблема, которую подняли, — это диспансеризация. Председатель Совета Федерации уверен, что в ее результате будет спасена не одна человеческая жизнь. Ведь впервые за последние пятнадцать лет 20 миллионов россиян пройдут полное обследование, многие болезни будут выявлены на ранней стадии.

О возможности повышения пенсионного возраста С.М.Миронов высказался как об абсурде, ведь средняя продолжительность жизни мужчин составляет 58 лет, то есть большинство представителей сильного пола не доживают до пенсии.

Говорил С.М.Миронов и об ипотеке. По его мнению, это решение жилищной проблемы только для довольно обеспеченных слоев населения.

Выходом из сложившейся ситуации может стать ограничение стоимости квадратного метра жилья. Вот тогда, считает Миронов, появится возможность получения жилья, чтобы национальный проект «Доступное жилье» действительно стал доступным всем слоям населения.

В завершение встречи Председатель Совета Федерации ответил на несколько вопросов представителей законодательной власти.

**ПРОБЛЕМЫ ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ —
В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ СЕРГЕЯ МИРОНОВА**

В программе пребывания Сергея Миронова на Брянщине было запланировано заседание Координационного совета по проблемам соцзащиты военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей. Московские чиновники совместно с представителями законодательных и исполнительных органов власти Брянской, Воронежской, Калужской, Курской, Тульской, Белгородской, Липецкой, Самарской областей говорили о проблемах социальной поддержки ликвидаторов последствий аварии на Чернобыльской АЭС и ветеранов подразделений особого риска. Неспроста, отметили все участники заседания, местом обсуждения «больных вопросов» стала Брянская область, ведь именно она из 15 регионов



России наиболее пострадала от чернобыльской трагедии, произошедшей 20 лет назад 26 апреля.

Заседание началось минутой молчания в память обо всех тех, кто сознательно шагнул навстречу смерти, тем самым предотвратив мировую катастрофу, и тех, кто испытал на себе вредное воздействие смертельной радиации, облаком радиоактивной пыли накрывшей не только близлежащие от эпицентра взрыва Брянскую, Тульскую, Орловскую, Калужскую области, но и ряд других государств — Болгарию, Румынию, Чехословакию, дойдя даже до Швеции.

Приветствовали собравшихся Председатель Совета Федерации ФС РФ Сергей Миронов и Губернатор Брянской области Николай Денин. С докладами выступили руководитель Федеральной службы по труду и занятости, Главный государственный инспектор труда Максим Топилин, председатель Комитета Совета Федерации по социальной политике Валентина Петренко, аудитор Счетной палаты Российской Федерации Михаил Сурков, председатель Комитета ветеранов подразделений особого риска РФ Владимир Бенцианов.

С.Миронов поставил основные задачи перед Советом — определить справедливость существующих законодательных норм в отношении категории лиц, пострадавших от аварии на ЧАЭС, а также выявить и по возможности устранить негативные моменты в реализации этих норм на практике.

Все выступления сводились к тому, что, несмотря на принимаемые на федеральном уровне меры социальной поддержки участников ликвидации последствий аварии, существует еще много просчетов и со стороны Правительства РФ, и региональных властей. Так, значительно ухудшил положение ликвидаторов и ветеранов подразделений особого риска закон о монетизации льгот. После его вступления в силу пришлось в экстренном порядке создавать принципиально новые механизмы поддержки участников аварии и жителей зараженных территорий. Лишь в прошлом году активизировалась работа по выплате компенсаций чернобыльцам. Размеры их, однако, зачастую не удовлетворяют потребностям, отметил Миронов. Печально и то, что свои права жертвам катастрофы приходится отстаивать в большинстве случаев через суд. Остро стоит проблема улучшения жилищных условий ликвидаторов последствий аварии. На сегодняшний день лишь 36% из них могут быть обеспечены жильем. Губернатор Николай Денин подтвердил, что по Брянской области на начало года 635 семей ждут долгожданного жилья. 14 миллионов рублей, поступивших на эту статью из федерального бюджета в прошлом году, — сумма, кстати сказать, в разы превышающая прежние поступления, — хватит на улучшение жилищных условий всего 25 семьям. Нетрудно подсчитать, что для удовлетворения полной потребности в жилье к 2010 году потребуются 80-миллионные вложения ежегодно. Также необходимо продолжать работу по улучшению экологии пострадавших территорий путем проведения диагностических и профилактических мероприятий.

На радостной ноте для Брянской области закончилось заседание Координационного совета. Сергей Миронов пообещал поспособствовать в приобретении для Брянского диагностического центра магниторезонансного томогра-

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

ленность и строительный комплекс.

Дополнительная информация на сайтах Гомельского облисполкома www.gomelinvest.gov.by и Гомельского отделения Белорусской торгово-промышленной палаты www.cci.gomel.by.

НОТНЫЙ СБОРНИК ПРОИЗВЕДЕНИЙ ЮНЫХ КОМПОЗИТОРОВ БРЯНЩИНЫ

«...Учащиеся отделения импровизационной музыки ДШИ № 4 г. Брянска проявили себя как юные талантливые композиторы, смело заявляющие о себе в современном музыкальном мире» — такими словами напутствовала уникальное музыкальное издание выпускников Брянской детской школы искусств № 4 заслуженный деятель искусств Российской Федерации, профессор Московской Государственной консерватории, композитор Т.А.Чудова.

Московское издательство «Музыка» выпустило в свет нотный сборник «Фортепианные сочинения юных композиторов» — выпускников Брянской городской ДШИ № 4, отделения импровизационной музыки.

Сборник был принят к изданию в центральном издательстве страны на конкурсной основе. Даже для такого именитого издательства, как «Музыка», сочинения детей — ред-

**ХРОНИКА
СОБЫТИЙ**

кость. В данном случае редакторами были отмечены творческая фантазия, симфонический размах некоторых музыкальных полотен («Легенда северного ветра» для двух роялей), а также высокий уровень подготовки детей.

Композиция, импровизация, творчество — эти термины все чаще встречаются в новых государственных учебных программах ДШИ. В то время как ДШИ № 4 уже отмечает свою победу и становится лидирующей на ниве современного музыкального детского образования XXI века.

Руководителем творческого проекта, составителем сборника стала заслуженный работник культуры РФ, директор ДШИ № 4 Войтенко Ирина Борисовна, ответственным музыкальным редактором сборника выступила заведующая отделением импровизационной музыки, автор образовательной программы по композиции Музычкина Татьяна Павловна, в создании сборника участвовала преподаватель по классу фортепиано Афанасьева Васса Васильевна.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ
С ВЫСОКОЙ
НАГРАДОЙ!**

Указом Президента Российской Федерации «О награждении государственными наградами Российской Федерации» от 11 марта 2006 года звание «Заслуженный врач Рос-

фа. Новое оборудование должно появиться в Центре уже к концу этого года. В рамках национального проекта «Здоровье» планируется покупка для области пяти маммографов. Также Председатель Совета Федерации обдумает предложение придать Брянскому диагностическому центру статус федерального с соответствующей поддержкой из Центра.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ
БРЯНСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ**



В Овальном зале областной администрации состоялась пресс-конференция, где журналисты центральных, областных и районных СМИ смогли получить ответы на самые разные вопросы — начиная с финансирования Чернобыльской программы и заканчивая мнением Сергея Миронова по поводу смерти Слободана Милошевича.

На вопрос о финансировании Чернобыльской программы в год двадцатилетия аварии Сергей Миронов ответил:

— Вернувшись в Москву, будем работать с коллегами над этой проблемой. И, в частности, чтобы до конца этого года у жителей Брянской области появилось новое оборудование для Диагностического центра — томограф и маммограф.

Шла речь и о том, чтобы придать Брянскому диагностическому центру статус клиники федерального уровня. Это решило бы многие проблемы финансирования и технологического оснащения. Ведь сюда обращаются не только жители Брянской области, но и других регионов. Председатель Совета Федерации уверен, что эта тема достойна самого серьезного рассмотрения.

По поводу того, что чернобыльская программа не закончится в 2010 годом и будет реализовываться дальше, Сергей Михайлович ответил следующее:

— Наивно было бы полагать, что полностью реализовав эту программу в 2010 году, мы поставим точку, и больше проблем не будет. Нужно будет готовить программу на следующие годы.

Был задан вопрос и о взаимоотношениях региональных СМИ с почтой.

— Почта занимает немного неправильную позицию, все время увеличивая тарифы. Нужно сделать так, чтобы тарифы были разумными. Наши люди хотят знать новости своего района, своей области.

Снова был поднят вопрос по поводу несовершенства национального проекта «Образование». Вот мнение С.М.Миронова по этой теме:

— Национальный проект «Образование» из всех четырех национальных проектов менее других концентрируется на тех ключевых задачах, которые нужно решать. Хорошо, что есть гранты для школ, но не решается проблема оплаты труда учителя, кадровая проблема.

НА РАЗВИТИЕ ЖИРЯТИНСКОГО РАЙОНА

Для реализации программных мероприятий социального и экономического развития Жирятинского района на 2003–2005 годы были привлечены и использованы финансовые средства областного и местного бюджетов, других внебюджетных источников, в том числе по разделам:

«Строительство»:

на реконструкцию детского сада под школу из областного бюджета выделено и направлено на проектные работы 350 тыс. рублей в 2003–2004 году и 15,0 тыс. рублей из внебюджетных источников в 2004 году;

на реконструкцию 14-квартирного жилого дома с. Жирятино из областного бюджета было направлено 300,0 тыс. рублей в 2003–2004 году. Реконструкция завершена, дом сдан в эксплуатацию;

на расширение центральной районной больницы направлено и освоено 9446,2 тыс. рублей (в т.ч. — 3099,9 тыс. рублей в 2005 году).

«Коммунальное хозяйство»:

— на развитие сети газопроводов высокого и низкого давления выделены средства из областного бюджета в объеме 9607,9 тыс. руб. (в т.ч. 3496,3 тыс. рублей — в 2005 году). Построено и введено в эксплуатацию 29,9 км газопроводов;

— на перевод отопления учреждений соцсферы на природный газ из областного бюджета выделено 46509,1 тыс. рублей (из них 1736,4 тыс. рублей — в 2005 году).

Переведено на газовое отопление 5 школ, 1 детский сад, 2 фельдшерско-акушерских пункта;

— на реконструкцию сетей водоснабжения с. Жирятино и н.п. Кожмягино выделено и освоено 2530,0 тыс. рублей (в т.ч. в 2005 году — 1180,0 тыс. рублей). За счет полученных средств заменены 1500 м старых водопроводных сетей в с. Жирятино, построена артезианская скважина;

«Социальная политика»:

— на ремонт зданий поликлиники и лечебного корпуса направлены и освоены средства областного бюджета в объеме 365,0 тыс. руб. (в т.ч. 100 тыс. рублей — в 2005 году), средства местного бюджета — 61,7 тыс. рублей в 2005 году;

— выполнен ремонт кровли Жирятинской и Морачевской средних школ, ремонт системы отопления Савлуковской и Морачевской средних школ за счет средств областного бюджета в объеме 700,0 тыс. руб. (в т.ч. 200 тыс. рублей — в 2005 году);

— выполнен ремонт Княвичского, Морачевского, Жирятинского и Страшевичского Домов культуры за счет средств областного бюджета в объеме 90,0 тыс. руб.

— в 2003–2004 гг. средств местного бюджета в объеме 11,0 тыс. рублей в 2005 году;

— на укрепление материально-технической базы районной больницы выделено 70,0 тыс. рублей из средств областного бюджета, из средств местного бюджета — 95,8 тыс. рублей (74,8 тыс. рублей в 2005 году). Приобретено оборудование и мебель.

В течение 2003–2005 годов на капитальный ремонт образовательных учреждений Жирятинского района в соответствии с просьбами муниципального органа управления образования из областного бюджета выделено 734,4 тыс. руб., в том числе в 2003 году — 400 тыс. руб. на капитальный ремонт Жирятинской средней школы, в 2004 году — 134,4 тыс. руб. на капитальный ремонт Савлуковской и Жирятинской средних школ, в 2005 году — 200 тыс. руб. на капитальный ремонт Морачевской и Савлуковской средних школ.

За период с 2003 по 2005 годы за счет средств областного бюджета газифицировано отопление школ в н.п. Буда, Высокое, Кульнево, Морачево, школы детского сада в н.п. Княвичи.

Строительство школы в н.п. Норино велось с 1992 года за счет черныбыльских средств и было приостановлено в 1996 году. На объекте смонтированы два этажа под кровлю. В настоящее время в Норинской основной общеобразовательной школе обучаются 60 детей. Здание шко-

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

сийской Федерации» удостоен Стародубцев Николай Куприянович — главный врач муниципального учреждения здравоохранения «Новозыбковская стоматологическая поликлиника».

250 ТЫС. РУБ. СЕЛЬЦОВСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

Администрацией Брянской области подписан протокол-соглашение, которым определено, что администрация Брянской области в рамках ведомственной целевой программы «Материально-техническое обеспечение ЛПУ (2006–2008 годы)» выделит в 2006 для медицинского обслуживания Сельцовой ЦГБ — 250,0 тыс. руб.

Администрация муниципального образования «г. Сельцо» обеспечит оказание в 2006 году скорой медицинской помощи жителям муниципального образования «Брянский район», прикрепленных к Сельцовой ЦГБ.

Администрация муниципального образования «Брянский район» в целях реализации Федерального Закона от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления» в течение 2006 года проведет работу по организации оказания скорой медицинской помощи населению Брянского района силами МУЗ «Брянская ЦРБ» с 1 января 2007 года.

**ХРОНИКА
СОБЫТИЙ**

Департамент здравоохранения Брянской области обеспечит контроль за исполнением настоящего соглашения.

**КОНКУРС
ЮНЫХ
ДАРОВАНИЙ**

18 марта в детской школе искусств № 2 им. П.И.Чайковского г. Брянска (пл. К.Маркса, 1) состоялся V областной конкурс юных исполнителей на струнно-смычковых инструментах «Поющий смычок».

Конкурс проводится один раз в три года среди учащихся детских музыкальных и школ искусств Брянской области по трем возрастным группам в двух номинациях: скрипка, виолончель.

Главная цель конкурса — сохранение и развитие лучших традиций русской скрипичной школы, пропаганда исполнительства на струнно-смычковых инструментах, выявление и поддержка музыкально одаренных детей.

Председатель жюри — заслуженный артист Российской Федерации, художественный руководитель и главный дирижер Брянского камерного оркестра Эдуард Амбарцумян.

В конкурсе приняли участие питомцы струнных отделений 10 детских музыкальных и школ искусств Брянской области.

лы — кирпичное, двухэтажное, приспособленное, имеет газовое отопление. Режим занятий — односменный. Потребности в строительстве новой школы нет.

В 2003 году из областного бюджета выделено 330 тыс.руб. на корректировку проектно-сметной документации на реконструкцию детского сада под школу в п. Жирятино. Однако, в связи с отсутствием технических условий на теплоснабжение и водоотведение нет проектного решения по очистным сооружениям и котельной.

Распоряжением администрации Брянской области № 48-р от 20.06.2004 года незавершенные строительством объекты переданы в муниципальную собственность.

В настоящее время Жирятинская средняя школа расположена в двух зданиях. Здесь обучаются 430 учащихся, режим занятий — односменный. Типовой детский сад «Колокольчик» п.Жирятино посещают 78 детей при потребности — 86.

«Сельское хозяйство»:

— на выполнение мероприятий областных программ агропромышленному комплексу Жирятинского района в 2003–2004 гг. было выделено из областного бюджета 7097,2 тыс. рублей. В 2005 году — 7300 тыс. рублей, в том числе: на увеличение продукции растениеводства — 1700 тыс. рублей;

— на приобретение сельхозтехники для МТС на безвозмездной основе — 5300 тыс. рублей;

— на прочие мероприятия — 300 тыс. рублей.

За счет средств крестьянско-фермерского хозяйства Зуйкова (400,0 тыс. рублей) организован цех по переработке мяса в с.Жирятино.

Кроме того, в рамках действующих областных целевых программ Жирятинскому району были выделены средства областного бюджета:

— ОЦП «Охрана окружающей среды» на утилизацию жидких и твердых отходов в с. Жирятино выделены средства областного бюджета в объеме 2971,0 тыс. рублей (в т.ч. — 1671,0 тыс. руб. в 2005 году). Разработана проектно-сметная документация, выполнены земляные работы, ожидаемый ввод 1 октября 2006 г.

— ОЦП «Обеспечение населения Брянской области питьевой водой на 1999–2010 гг.» — 746,1 тыс. рублей. (346,1 — в 2005 году). Изготовлена проектно-сметная документация. Водоснабжение н.п. Воробейня. Страшевичи;

— ОЦП «Дети-инвалиды» — 560 тыс. рублей. Закончена реконструкция здания аптеки под реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями;

— ОЦП «Модернизация транспортной системы» (подпрограмма «Автомобильные дороги» — 900 тыс.рублей на ремонт автодорог.

— ОЦП «Социальное развитие села 2003–2010 гг.» — 120,5 тыс. рублей.

На приобретение минеральных удобрений, пестицидов, проведение известкования и фосфоритования почв и культуртехнических работ в комплексе в прошлом году хозяйствам района было выделено по программе «Повышение плодородия почв» — 1053 тыс. рублей.

За счет средств программы «Поддержка семеноводства сельскохозяйственных культур» были приобретены элитные семена зерновых культур, закуплены семена многолетних трав, а также проведена апробация посевов сельскохозяйственных культур, всего на сумму 116,7 тыс. рублей.

По программе «Инженерно-техническое обеспечение сельскохозяйственного производства АПК» в 2005 году МУП МТС Жирятинского района выделена техника, приобретенная за счет средств областного бюджета, на общую сумму 5,3 млн. рублей.

По программе «Животноводство» за счет средств областного бюджета сельхозпредприятиям района выделены субсидии в сумме 45 тыс. рублей, в том числе на:

— приобретение ветеринарных фармацевтических субстанций для выращивания молодняка на сумму 15 тыс. рублей и белково-витаминных добавок — 30 тыс. рублей.

Кроме того, по губернаторской программе помощи селу СПК «Будлянский» выделен зерноуборочный комбайн «Енисей-1200» стоимостью 1,7 млн. рублей.

«Газификация»

За период 2003–2005 гг. на мероприятия, предусмотренные программой, выделено и освоено 47,8 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 46,3 млн. рублей, за счет средств местного бюджета и других источников финансирования выделено и освоено 1,5 млн. рублей.

В ходе реализации программы «Газификация Брянской области» выделено и освоено 9,6 млн. рублей. Это позволило построить и ввести в эксплуатацию 29,9 км газопровода, газифицировать 8 населенных пунктов, перевести на газовое отопление более 400 индивидуальных жилых домов и квартир. По программе «Перевода отопления учреждений и организаций социально-культурной сферы на природный газ» из предусмотренных 10 млн. рублей выделено и освоено 4,6 млн. рублей. Переведено на отопление газом 8 учреждений социально-культурной сферы: в том числе 5 школ, 2 фельдшерско-акушерских пункта и 1 детский сад. Остались без газового отопления 8 сельских Домов культуры, 6 сельских библиотек, 4 фельдшерско-акушерских пункта.

Выделено и освоено 3,3 млн. рублей по программе «Обеспечение населения Брянской области питьевой водой», из них на реконструкцию сетей водоснабжения в с. Жирятино — 2,5 млн. рублей, заменено 1500 метров старых водопроводных сетей для обеспечения водой жителей района. На расширение центральной районной больницы выделено и освоено 9,5 млн. рублей для открытия детского отделения.

Реконструирован 14-квартирный жилой дом в с. Жирятино по ул. Ленина. Для утилизации жидких и твердых отходов в с. Жирятино выделено и освоено 4,0 млн. рублей, разработана проектно-сметная документация, выполнены земляные работы, ожидаемый ввод объекта 1 октября 2006 года, это улучшит санитарную и экологическую обстановку в районе. По программе «Инженерно-техническое обеспечение сельскохозяйственного производства АПК» выделено и освоено в 2005 году 5,3 млн. рублей для приобретения сельскохозяйственной техники, это позволит увеличить посевные площади сельхозпредприятий.

Мероприятия, проведенные по программе социально-экономического развития Жирятинского района, жизненно необходимы для людей, так как это позволит улучшить состояние здоровья населения, повысить качество жизни населения, улучшить бытовые условия жизни сельского населения.

Часть мероприятий, предусмотренных программой, остались неисполненными. Не выделялись средства для приобретения спецтехники МУП МУ ЖКХ, это привело к тому, что обслуживание муниципальных дорог ведет на коммерческой основе ДРСУч. Приостановлены работы по строительству детского сада. Не приступали к строительству 12-квартирного жилого дома для медицинских работников и учителей в с. Жирятино. Не выделялись средства на строительство стадиона в с. Жирятино из областного бюджета. Однако за счет средств спонсоров строительство стадиона начато, освоено 15,0 тыс.руб.

ГИНЕКОЛОГИЯ ПО УЛ.ФОКИНА: ВОПРОС ПОКА ОСТАЕТСЯ ОТКРЫТЫМ

16 марта заместитель Губернатора Анатолий Теребунов провел совещание, на котором рассматривался вопрос дальнейшего использования здания гинекологического отделения по улице Фокина, 8.

Напомним, что гинекологическое отделение было закрыто: здание это очень старое, давно нуждалось в капитальном ремонте. Во время сильных морозов, когда температура в здании опустилась ниже допустимых норм, всех пациенток отделения перевели в другие лечебные заведения города. Медикам, которые работали в гинекологическом отделении, предложена работа по специальности.

Недавно в отделении по улице Фокина побывали Губернатор области Николай Денин, Председатель комитета по делам женщин, семьи и детей Государственной Думы РФ Екатерина Лахова. Николай Васильевич дал поручение соответствующим службам разобраться в ситуации и представить предложения по дальнейшей эксплуатации здания. Основное требование, которое было выдвинуто Губернатором, — здание должно сохранить медицинский профиль. Екатерина Лахова предложила создать здесь городской перинатальный центр.

И вот на имя Губернатора области Николая Денина пришло письмо от женщин Брянска, в котором они требуют «капитального ремонта в короткие сроки гинекологического стационара по ул. Фокина, 8, нового медицинского оборудования и оставить зданию его прежнюю функциональность».

Здание по улице Фокина находится в муниципальной собственности, поэтому основное слово в решении этого вопроса — за городскими властями.

Как сообщил начальник управления здравоохранения Брянской городской администрации Андрей Цыбанков, городские власти не собираются менять его профиль, оно по-прежнему будет в ведении управления здравоохранения. Но, по мнению Андрея Константиновича, создавать здесь перинатальный центр нецелесообразно, нужно укреплять женские консультации. Для того, чтобы пройти в случае необходимости более детальное обследование, женщины могут обратиться в Диагностический центр.

Заместитель председателя Брянского городского Совета народных депутатов Надежда Виноградова рассказала, что этот вопрос не единожды рассматривался на заседаниях горсовета, но пока решение о дальнейшем использовании здания не выработано. Есть различные варианты: например, предлагалось переместить сюда «Скорую помощь» или организовать хоспис.

Но для «Скорой помощи» место не совсем удобное — здание находится на склоне, подъехать к нему сложно. Кроме того, не достаточно места для стоянки машин «Скорой помощи».

Директор департамента здравоохранения области Сергей Фетисов придерживается мнения, что здесь нужно организовать отделение дорожной диагностики, которое решит вопрос углубленного обследования беременных Брянска, здесь же может быть размещен дневной стационар отделения патологии беременных.

Вторым актуальным вопросом является охрана репродуктивного здоровья девочек-подростков в связи с высокой распространенностью у них гинекологической патологии.

Заместитель Губернатора Анатолий Теребунов предложил в срок до 30 марта городским чиновникам еще раз обсудить на городском Совете, с руководством города сложившуюся ситуацию и выработать наконец решение о том, как использовать здание по улице Фокина.

СДАН ЕЩЕ ОДИН ДОЛГОСТРОЙ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

Полтора десятка лет ждали жители Трубчевского района события, которое произошло 17 марта. Хорошим подарком трубчанам стало открытие центральной районной поликлиники. К слову, после того, как Николай Денин взял вопрос на контроль, уже второй долгострой вслед за Сельцовской районной поликлиникой запускается в предельно сжатые сроки. Ведь более чем две трети строительных работ по этому объекту были выполнены в течение прошлого года.

Медицинскую помощь трубчане получали и раньше, только вот врачи вели прием в непригодном полуразрушенном здании дореволюционной постройки. Нетрудно понять радость всех присутствующих на церемонии открытия поликлиники — сегодняшних пациентов ждут около 70 светлых уютных кабинетов, оборудованных современным диагностическим оборудованием, новейшими цифровыми рентгенаппаратом и флюорографом. Поликлиника располагает лечебно-профилактическими кабинетами, такими, как ультразвуковая диагностика, физиотерапия, эндоскопия, и рассчитана на 380 посещений в смену.

На церемонии открытия долгостройка присутствовали Губернатор области Николай Денин, его заместитель Вячеслав Папаян, заместитель председателя областной Думы Михаил Подобедов, главврач Владимир Титенков, представители районной администрации, предприятий и организаций строительного комплекса. Слова благодарности звучали в этот день в адрес тех, чьими руками было возведено новое учреждение здравоохранения — строителей. Почетные грамоты и ценные подарки герои дня получили из рук Николая Денина, представителя законодательной власти области, районных чиновников. В ответ признательность Губернатору Николаю Денину за своевременное и полное финансирование выразил руководитель генерального подрядчика — строительной фирмы «Восход-Трубчевск» Николай Федюшин. Кстати, на благоустройство фасада здания и прилегающей территории федеральный бюджет также выделил 5 миллионов рублей. С начала строительства объекта было освоено около 49 миллионов рублей.

После завершения торжественной части глава региона не мог не проверить готовность комплекса к началу работы. Внутренним состоянием объекта Николай Денин остался доволен. Медперсоналу поликлиники и жителям района, тем не менее, он пожелал первым поменьше работать, другим не болеть.

С ОПЕРАТИВНОГО СОВЕЩАНИЯ У ГУБЕРНАТОРА

Руководитель Государственной инспекции труда в Брянской области С.А. Шерстнев проинформировал участников совещания о ситуации с выплатой заработной платы в организациях Брянской области в 2005 г.

По сравнению с мартом 2005 года, когда просроченная задолженность по заработной плате составляла 209,3 млн. руб., в марте 2006 года она сократилась до 101,1 млн.рублей. В прошлом году в области насчитывалось 508 организаций, имевших задолженность по заработной плате. Сегодня таких — 187. Год назад почти 50 тысяч человек не получали заработную плату вовремя, сегодня таких чуть более 20 тысяч человек. Наибольшую просроченную задолженность по выдаче средств на заработную плату в 2005 г. имели организации сельскохозяйственной отрасли, промышленности и строительства.

Государственной инспекцией труда в Брянской области в 2005 г. была проведена 801 проверка соблюдения трудового законодательства по оплате труда, в том числе совместно с прокуратурой — 285 проверок, с органами по труду — 147 проверок. За нарушения трудового законодательства, регулирующего оплату труда, было привлечено к административной ответственности 346 должностных лиц организаций.

В отношении ряда должностных лиц организаций были направлены в суды материалы о привлечении их к административной ответственности в виде дисквалификации. В 2005 г. по требованиям го-

сударственных инспекторов труда была произведена выплата задержанной заработной платы более 49 тыс. работникам. Общая сумма произведенных выплат задержанной заработной платы по требованиям государственных инспекторов труда составила 228 млн. руб.

В 2006 году Государственной инспекцией труда продолжается работа по обеспечению соблюдения трудовых прав граждан на своевременную и в полном размере выплату заработной платы, и данная работа занимает приоритетное направление при проведении проверок соблюдения трудового законодательства в организациях всех форм собственности.

За два месяца этого года Государственной инспекцией труда проведено 85 проверок по вопросам соблюдения законодательства об оплате труда. По результатам проверок 59 должностных лиц организаций привлечены к административной ответственности. Общая сумма произведенных выплат задержанной заработной платы по требованиям госинспекторов составила 21,5 млн. руб. перед 4993 работниками.

Просроченная задолженность по выдаче средств на заработную плату из-за отсутствия бюджетного финансирования по области сложилась в размере 1 млн. 200 тыс. руб. (в том числе из местного бюджета 500 тыс. руб., из федерального 700 тыс. руб.). На 1 марта 2006 г. наибольшая задолженность по заработной плате сложилась: г. Брянск — 13,3 млн. руб., г. Новозыбков — 8,1 млн. руб., г. Сельцо — 5,2 млн. руб., Брянский район — 4,7 млн. руб., Жуковский район — 10,5 млн. руб., Дятьковский район — 13,7 млн. руб., Карачевский район — 3,6 млн. руб., Климовский район — 7,7 млн. руб., Красногорский район — 6,7 млн. руб., Трубчевский район — 8 млн. руб., г. Клинцы — 4 млн. руб.

Особое внимание на совещании было уделено выплате заработной платы в сельскохозяйственных предприятиях Брянской области. На протяжении ряда последних лет в сельскохозяйственных предприятиях области сложное положение с расчетами по заработной плате. Начиная с 1998 года общая сумма просроченной задолженности по заработной плате превышала 100 млн. рублей.

По состоянию на 1 января 2005 года просроченная задолженность по заработной плате в 359 сельхозпредприятиях области составляла 89,4 млн. рублей — это примерно 1,6 месячного фонда оплаты труда.

В феврале прошлого года комитетом по сельскому хозяйству и продовольствию было дано поручение во всех хозяйствах, имеющих задолженность по заработной плате, разработать мероприятия и графики ее погашения. Сводные графики по районам в разрезе хозяйств были согласованы с главами районов и представлены в комитет.

Наибольшие суммы погашения задолженности планировались на период, когда начнется поступление продукции растениеводства — с августа по октябрь. В целях контроля за выполнением графиков начальники райсельхозуправлений регулярно заслушивались о принятых мерах по сокращению просроченной задолженности на коллегиях комитета по сельскому хозяйству и продовольствию, на планерках у заместителя Губернатора и председателя комитета по сельскому хозяйству, а также на областной комиссии по ликвидации просроченной задолженности по заработной плате.

Для оказания помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям администрацией области было принято решение о выплате субсидии за зерно, поставляемое в региональный фонд, из расчета 1000 рублей за тонну. Выделенные средства в сумме 32,7 млн. рублей были направлены на выплату заработной платы.

Из 297 сельхозпредприятий, заключивших договора на поставки зерна ржи в региональный продовольственный фонд, просроченную задолженность имели 145 хозяйств на сумму 42,9 млн. рублей. При том, что сумма задолженности по многим хозяйствам значительно превышала сумму, которая причиталась за поставленное зерно, всего было погашено просроченной задолженности на сумму 13,7 млн. рублей. Оставшаяся сумма субсидий за зерно была направлена на выплату текущей заработной платы.

Кроме того, был решен вопрос о дополнительном объеме закупок зерна в региональный фонд в количестве 23 тыс. тонн, за которые также было произведено субсидирование из средств областного бюджета. Эти средства также были направлены на погашение просроченной задолженности и выплату текущей заработной платы.

В результате принятых мер в 2005 году в большинстве районов к концу уборочных работ наметилась тенденция на уменьшение просроченной задолженности по заработной плате. За 2005 год снизили просроченную задолженность по заработной плате хозяйства Погарского района — на 6,1 млн. рублей, Суземского — 3,5 млн. рублей, Почепского — 3,4 млн. рублей, Трубчевского — 3,1 млн. рублей, Клиновского — 2,1 млн. рублей, Карачевского — 1,7 млн. рублей и др. Всего по области сумма просроченной задолженности по заработной плате уменьшилась на 37,6 млн. рублей.

На 1 января 2006 года 257 сельскохозяйственных предприятий имели просроченную задолженность по заработной плате в сумме 51,8 млн. рублей, или на 42 процента меньше, чем на 1 января 2005 года. Незначительную просроченную задолженность на начало текущего года имели Стародубский, Жуковский, Дятьковский, Брянский, Клиновский, Выгоничский, Дубровский и Комаричский районы, в которых она составила от 2 до 20% месячного фонда оплаты труда.

В ПОМОЩЬ ЖЕНЩИНАМ И ДЕТЯМ

В 2005 году на капитальный и текущий ремонт специализированных учреждений для несовершеннолетних из средств областного бюджета выделено около 9,5 млн. рублей. Дополнительно из резервного фонда Президента Российской Федерации на капитальный ремонт социального приюта для детей и подростков Почепского района направлено 1,540 тыс. рублей.

На укрепление материально-технической базы областного социального приюта для детей и подростков в рамках областной целевой программы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» выделено 500 тыс. рублей.

В 2005 году наблюдался рост численности несовершеннолетних, поставленных на профилактический учет в органы социального обслуживания населения. Их число составило 2440 чел., что на 634 чел. больше, чем в 2004 году. На 15 % больше уровня прошлого года и показатель социального патронажа неблагополучных и малообеспеченных семей, число обследованных в 2005 году семей составило 4079.

В 2005 году почти вдвое увеличился спектр социально-экономических, социально-психологических, социально-бытовых и социально-правовых услуг, предоставляемых малообеспеченным семьям. Более 1434 многодетных малообеспеченных семей получили материальную помощь на сумму 2,6 млн. рублей.

В 2005 году в рамках проекта Евросоюза «Развитие системы социальных служб для уязвимых групп населения II» на базе центра социальной помощи семье и детям Володарского района г. Брянска создано отделение помощи женщинам и детям, попавшим в трудные жизненные ситуации. За один год работы этого отделения в него обратились 133 человека, подвергшихся насилию.

В специализированных учреждениях для несовершеннолетних организованы «горячие линии» (телефоны доверия) для оперативного решения вопросов по оказанию помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. За 2005 год по «телефонам доверия» обратились 746 подростков, в основном по вопросам конфликтов с учителями, родителями и сверстниками.

Для наиболее полного удовлетворения потребностей населения в бытовых услугах при центрах социального обслуживания населения работали 45 хозрасчетных отделений, в том числе 8 парикмахерских, 4 швейных мастерских, 6 мастерских по ремонту обуви, 11 пунктов проката реабилитационного оборудования и принадлежностей, облегчающих уход за инвалидами, 2 рынка, социальный магазин, 5 кабинетов лечебного массажа, 7 ремонтных бригад, службы «Социальное такси», телефоны общения.

В целях проведения целенаправленной и адресной политики по усилению социальной поддержки многодетных семей в условиях либерализации цен реализовывался Закон Брянской области от 9 декабря 2004 г. № 83-З «О статусе многодетной семьи в Брянской области и мерах ее социальной поддержки», которым установлен статус, а также правовые, организационные и экономические основы социальной поддержки многодетной семьи в Брянской области.

Брянский областной центр психолого-медико-социального сопровождения активно участвовал в реализации программ по расширению объема социально-психологических услуг женщинам. Действовал телефон доверия.

ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

На Брянщине действует областная целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту (2004–2006 годы)», в 2005 году из областного бюджета выделено 1140 тыс. руб., что составляет 100% от запланированного.

На выделенные средства в марте 2005 г. проведен межрегиональный семинар «Социально-психологические аспекты наркологических заболеваний» для врачей психиатров-наркологов, врачей общей практики, педагогов, психологов и социальных работников. Приобретено лабораторное оборудование для ГУЗ «Брянский областной наркологический диспансер» на сумму 350 тыс.руб., что позволило проводить анализы наличия в организме человека наркотических средств и психотропных веществ.

Были закуплены экспресс-тесты для определения наркотических средств в моче, которые позволили на ранних этапах своевременно выявлять и диагностировать наркотическое опьянение.

Начата реконструкция выделенных зданий для открытия на базе ГУЗ «Брянский наркологический диспансер» специализированных отделений на 65 коек.

Кроме того, вопросы профилактики и лечения наркозависимых расстройств ежегодно заслушиваются на коллегии департамента здравоохранения и постоянно действующих комиссиях администраций городских округов и муниципальных районов.

Брянским областным наркологическим диспансером изданы методические рекомендации для родителей и педагогов: «Растить без наркотиков», «Еще несколько слов о наркотиках», которые переданы в областное и городское управления образования, в лечебно-профилактические учреждения.

Департамент здравоохранения поддерживает информационные контакты с ведущими клиниками России, имеющими положительные результаты и определенные наработки в лечении наркомании, а также с реабилитационными центрами Московской и Белгородской областей.

Объем финансирования мероприятий программы на 2006 год составил 140 тыс.руб.